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Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 12 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgtos
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

2. Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Zakazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt,

Aby zda¢ czgs¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/

atramentem.

8. Do kazdego zadania podane sa cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

ElE

A T

a\m

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A’:

W B[ B

11. Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawna, np.

CIRERRCRN

12. Po rozwiazaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamie¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.

Motocyklem przystosowanym do jazdy szosowo-terenowej, z wysoko uniesionymi blotnikami oraz uktadem
wydechowym umieszczonym bezposrednio pod kanapa siedziska, z duzym przeSwitem, podatnym
zawieszeniem oraz pojemnym zbiornikiem paliwa jest

A. classic.
B. cruiser.
C. enduro.
D. chopper.
Zadanie 2.
Ktory rodzaj motocykla zostal przedstawiony na rysunku?
A. Trike.
B. Skuter.
C. Bobber.
D. Custom.
Zadanie 3.
Do plynnego przenoszenia momentu obrotowego z silnika na skrzyni¢ biegow stuzy
A. sprzeglo.
B. korbowad.

C. wal korbowy.
D. kolo zamachowe,

Zadanie 4.

Ktorym numerem na ilustracji oznaczony zostal amortyzator skretu?

=g

A1
B. 2
C. 3
D 4
Zadanie 5.

W ktorym uktadzie motocykla stosuje si¢ element przedstawiony na ilustracji?

A. Zawieszenia.

B. Zaptonowym.

C. Hamulcowym.

D. Przeniesienia napedu.
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Zadanie 6.

Zlecenie serwisowe na wykonanie naprawy zawieszenia motocykla w ASO zawiera informacje dotyczace

A. daty przegladu technicznego.

B. poprzednio przeprowadzonych napraw.
C. ustalonego z klientem zakresu naprawy.
D. warunkoéw gwarancji na wykonane ustugi.

Zadanie 7.

Dokumentem niezbgdnym do otwarcia zlecenia serwisowego na wykonanie diagnostyki motocykla jest

A, dowdd osobisty klienta,

B. dokument homologacyjny.

C. dowdd rejestracyjny pojazdu.

D. zaswiadczenie z badania technicznego.

Zadanie 8.

Aby zlokalizowac¢ stuki w silniku podczas zwigkszania lub gwaltownego spadku predkosci obrotowej, nalezy
przeprowadzié

A. wymiang Swiecy zaptonowe;j.
B. pomiar mocy silnika na hamowni.

C. analize spalin za pomocg analizatora.
D. ostuchanie silnika za pomoca stetoskopu.

Zadanie 9.

Stanowisko przedstawione na rysunku stuzy do badan, ktorych celem jest okreslenie

A. stanu amortyzatorow.

B. mocy i momentu sily silnika.

C. prawidlowosci wywazenia kot.

D. luzow w uktadzie przeniesienia napedu.

Zadanie 10.

W przypadku, gdy uruchomienie silnika nie jest mozliwe, w pierwszej kolejnosci nalezy sprawdzié¢

A. rozrusznik.

B. filtr paliwa.

C. akumulator,

D. cewke zaptonowa.
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Zadanie 11.
Przed ustawieniem geometrii tylnego kota motocykla nalezy
A. wymieni¢ opong.
B. wyregulowac tancuch.
C. wymieni¢ amortyzatory.
D. wyregulowac lozyska kierownicy.

Zadanie 12.

Urzadzenie pomiarowe przedstawione na rysunku stosuje si¢ do diagnostyki

A. sprzegla,

B. hamulcow.

C. rozrusznika.

D. akumulatora.
Zadanie 13.

Do sprawdzenia odstepu elektrod §wiecy zaptonowej stuzy

A. mikrometr,

B. suwmiarka,

C. szczelinomierz.
D. glebokosciomierz.

Zadanie 14.
Na rysunku przedstawiono sposob diagnozowania

A. lozysk kot.

B. amortyzatora.

C. dzwigni hamulca.

D. tlozyska tylnego wahacza.
Zadanie 15.

Ktore badanie diagnostyczne przedstawiono na rysunku?

A. Ustawienia kot.

B. Naciagu fancucha.
C. Hamulcow tylnych,
D.

Zawieszenia tylnego.
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Zadanie 16.

Przyczyna glosnej pracy skrzyni biegow moze by¢
A. pekniety waltek glowny.
B. zerwany tancuch sprzegtowy.

C. nadmierne zuzycie kot zgbatych i tozysk.
D. nadmierne zuzycie mechanizmu zmiany biegow.

Zadanie 17.

Powodem odbijania i dobijania elementow resorujacych oraz zwigkszonej czgstotliwosci ich drgan jest

A, niedokrgcone koo tylne,

B. nieprawidlowy naciag tancucha.

C. zbyt duze ci$nienie w ogumieniu kota tylnego.
D. brak oleju na skutek wycieku w amortyzatorach.

Zadanie 18.

W tabeli przedstawiono pomiary opornosci zarowek motocykla. Ktora z zarowek ma przepalone wtokno?

Zarowka nr 1

Zarowka nr 2

Zarowka nr 3

Zarowka nr 4

40

o Q

2,5Q

30

A,

B.

C.

D.

Zadanie 19.

Wyniki pomiaréw bicia czopéw walu korbowego przedstawiono w tabeli. Dopuszczalna warto$¢ bicia
czopow watu nie powinna przekroczy¢ 0,030 mm. Ktory czop jest nadmiernie zuzyty?

Warto$¢ bicia czopow korbowodowych [mm]
A. 0,030
B. 0,035
C. 0,020
D. 0,029
Zadanie 20.

=T

Na rysunku przedstawiono lokalizacje usterki w obwodzie o$wietlenia polegajacej na wystapieniu

zwarcia we wiaczniku.
zwarcia w obwodzie zarowki.
zwarcia miedzy bezpiecznikiem a wylacznikiem.

ocnwe»

przerwy migdzy bezpiecznikiem a wylgcznikiem.
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Zadanie 21.
Plan przegladdw — wycigg
CzestotliwosC | x 1000 km 1 6 12 18 24
Element miesiecy 6 12 18 24
1. Uktad paliwowy p p
2. Regulacja linki gazu p p
3. ssanie P P
4, Filtr powietrza W
5. Swiece zaptonowe P W
6. Luz zaworowy P
7. Olej silnikowy W W W
8. Filtr oleju W W W
9. Synchronizacja gainikow P P
10. Wolne obroty P P P p P
11. | tancuch napedowy Co 1000 km P, S
12. Slizgacz fancucha P P
Uwaga: czynnosci powinny by¢ przeprowadzone wedtug stanu licznika kilometréw lub tez po uplywie
okreslonego czasu — w zaleznosci od tego, co predzej nastgpi;
P — sprawdzenie, czyszczenie, regulacja; S — smarowanie; W — wymiana

Ktore czynnosci obstugowe nalezy wykona¢ w motocyklu po przejechaniu 6000 km?

A. Wymieni¢ olej silnikowy i filtr oleju.

B. Sprawdzi¢ §lizgacz, taficuch oraz $wiece zaptonowe.

C. Sprawdzié¢ wolne obroty oraz sprawdzi¢ i nasmarowac tancuch napgdowy.

D. Wymieni¢ olej silnikowy i filtr oleju oraz sprawdzi¢ synchronizacje gaznikow.
Zadanie 22,

Na rysunku przedstawiono zbiornik ptynu chlodniczego w motocyklach. Do jakiego poziomu nalezy

uzupetnia¢ ptyn chtodniczy w czasie czynnosci obstugowych?

ocawp

Minimalnego — pozycja 3.

Pomigdzy pozycjami 11 2.
Pomiedzy pozycjami 2 i 3.
Maksymalnego — pozycja 1.

o
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Zadanie 23.

Instrukcja obstugi— wyciag:

Kontrola tancucha napedowego.

1. Whytacz silnik, ustaw motocykl na podstawce centralnej i przetacz biegi w pozycji luzu.

2. Sprawd? zwis tancucha w srodkowej czesci miedzy zebatkami, ugiecie powinno wynosic¢ 25 — 35 mm.

3. SprawdzZ ugiecie w kilku miejscach obracajac tylnym kotem. Jesli ugiecie zmienia sie, Swiadczy to o zacinaniu
lub zatarciu og niw tancucha.

tancuch napedowy ze zniszczonymi tulejkami, luZznymi sworzniami lub bez O-ringéw nalezy wymienic. tancuch

suchy lub ze $ladami korozji nalezy nasmarowac. Zacinajgce sie ogniwa nalezy doktadnie nasmarowac i sprawdzic

czy poruszajg sie swobodnie.

Ktora czynno$é obslugowo-naprawcza nalezy wykona¢ w przypadku, kiedy zwis tancucha napgdowego
w srodkowej czesci migdzy zebatkami wynosi 28 mm, a tancuch posiada slady korozji?

A. Uzupehi¢ O-ringi.

B. Wymieni¢ taficuch.

C. Nasmarowac tancuch.

D. Wyregulowa¢ zwis taficucha.

Zadanie 24.
Motocykl Skuter
Rodzaj ustugi
[21] [21]

Kontrola uktadu tadowania 20,00 15,00
Serwis akumulatora: uzupetnienie elektrolitu, odsiarczenie 30,00 30,00
Diagnostyka instalacji elektrycznej 130,00 zt/rbg 140,00 zt/rbg
Naprawa alternatora: przewiniecie uzwojenia, demontaz i montaz 300,00 200,00
w motocyklu

Ile wynosi koszt naprawy instalacji elektrycznej skutera, ktéra obejmuje diagnostyke instalacji elektryczne;j
oraz naprawe alternatora? Podane w cenniku ceny s3 cenami brutto, a czas diagnostyki instalacji elektrycznej
skutera to 0,5 rbg.

A. 200,00 zt
B. 300,00 zt
C. 270,00 zt
D. 365,00 zt
Zadanie 25.

Jaki bedzie koszt wymiany tozyska glowki ramy oraz uszczelniaczy przedniego zawieszenia w motocyklu?
Podane w cenniku ceny s3 cenami netto, podatek VAT wynosi 23%.

A. 410,00 zt _ _ Motocykl Skuter

B. 504,30 Z:I: ROdzaj US{UgI [z{] [zﬂ

C. 540,00 zt Wymiana uszczelniaczy przedniego 150 00 100.00

D. 664,20 zi zawieszenia (klasyczne) ’ !
Wymiana tozyska gtéwki ramy 300,00 250,00
tozysko gtowki ramy 50,00 30,00
Uszczelniacze przedniego zawieszenia 40,00 30,00
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Zadanie 26.
Rodzaj ustugi Cena [z1]
Montaz alarmu 150,00
Montaz dodatkowego oswietlenia 300,00
Montaz szyby 50,00
Montaz mocowania GPS 100,00

Czynnos$ci wykonane w serwisie objete zleceniem klienta przedstawiono w tabeli. [le wyniesie koszt ustugi,
jezeli podane ceny s3 cenami netto, obejmuja robocizne oraz ceng¢ montowanych elementéw? Podatek VAT

wynosi 23%

A. 500,00 zt
B. 600,00 zt
C. 615,00zt
D. 738,00 zt
Zadanie 27.
Narzedzia przedstawione na rysunku stosuje si¢ do
A. wymiany tancucha.
B. wymiany tozysk kot
C. smarowania kierownicy.
D. smarowania dzwigni zmiany biegow.
Zadanie 28.

Do pomiaru ci$nienia w ogumieniu motocykla nalezy zastosowac

A. sonopan.
B. arecometr.
C. multimetr,
D. manometr.

Zadanie 29.

A, 1.2345.6
B. 25,1.43.6
C. 346,152
D. 52,1346
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Zadanie 30.
Ktore badanie wykonywane podczas weryfikacji uktadu ttokowo-korbowego silnika przedstawiono na
rysunku?

A. Stozkowatosci cylindra.
B. Barylkowatosci cylindra.
C. Luzu w rowku pierscienia.
D. Luzu w zamku pierscienia.
Zadanie 31.
Weryfikacj¢ ktorego elementu silnika przedstawiono na rysunku?
A. Stopy korbowodu.
B. Tulejki korbowodu.
C. Sworznia ttokowego.
D. Panewki korbowodowe;j.
Zadanie 32.

Ktory material eksploatacyjny stosuje si¢ w uktadzie smarowania silnika?

Motul RBF 600 DOT 4.

Castrol Power 1 4T 10W-40,

G13 1,5L SWAG 3093 8200.

SD LS 80W90 Gear Oil API GL-5 1L.

onwy
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Zadanie 33.
Dane techniczne
Alternator 0,343 kW
Zaréwka $wiatet drogowych/mijania 12V - 60/55W
Zaréwka kierunkowskazéw 12V - 21W
Zaréwka o$wietlenia tablicy rozdzielczej 12Vv-1,1W
Kontrolka swiatet pozycyjnych 12V-5WwW
Akumulator 12V-8Ah
Gtéwny bezpiecznik 30A
Inne bezpieczniki 10A

W tabeli przedstawiono dane techniczne motocykla. W celu wymiany akumulatora, zarowki o$wietlenia
tablicy rozdzielczej oraz bezpiecznika $wiatel drogowych nalezy zamowié:

A. akumulator 6V, 8 Ah; zarowke oswietlenia tablicy rozdzielczej 6V, 1,1 W, bezpiecznik 10 A
B. akumulator 12V, 10 Ah; zarowke oswietlenia tablicy rozdzielczej 12V, 5 W, bezpiecznik 30 A
C. akumulator 12V, 8 Ah; zarowke oswietlenia tablicy rozdzielczej 12V, 21 W, bezpiecznik 30 A
D. akumulator 12V, 8 Ah; zaréwke¢ oSwietlenia tablicy rozdzielczej 12V, 1,1 W, bezpiecznik
10 A
Zadanie 34.
Urzadzenie przedstawione na ilustracji stosuje si¢ do obstugi
A. silnika.
B. hamulcow.
C. zawieszenia.
D. koétiogumienia.
Zadanie 35.
Klucz przedstawiony na ilustracji stosuje si¢ do
demontazu $wiec zaplonowych. 1
demontazu przewodow hamulcowych. "CJ.' @

regulacji luzow zaworowych w silniku.

oawp»

blokady kota pasowego napedu alternatora.
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Zadanie 36.

Ktora czynnos¢ obstugowo-naprawcza przedstawiono na rysunku?

A. Synchronizacje gaznikow.

B. Odpowietrzanie hamulcow.

C. Pomiar ciSnienia wtrysku paliwa.

D. Pomiar ci$nienia spre¢zania w silniku.

Zadanie 37.

Ktora kolejno$¢ czynnosci demontazowo-montazowych zaciskow akumulatora w motocyklu jest wtasciwa?

Demontaz Montaz

A S! N

B | . "

S R

D | 5 | 5.
Legenda: 1,2 — kolejnos¢ wykonania czynnosci; ..+, ,,— — biegunowos$¢ zaciskow akumulatora.
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Srednica gwintu [mm]

Moment dokrecenia

Kat obrotu
[°]

[Nm] Nowa Swieca Uzywana s$wieca
8 8-10 120 30
10 11-12 90 30
12 15-20 90 45
14 25-30 270 45

W motocyklu po naprawie zastosowane beda uzywane $wiece zaptonowe o $rednicy gwintu 10,0 mm. Okresl

moment dokrecenia i kat obrotu, ktory nalezy zastosowac podczas montazu swiec.

A. 10 Nm; 30°

B. 11 Nm; 90°

C. 12 Nm; 30°

D, 15 Nm, 45°
Zadanie 39.

Ostatnig czynnoscig po montazu szprych w obreczy jest sprawdzenie napiecia szprych, co kontroluje sie naciskajac
ku sobie palcami reki kolejno wszystkie sgsiadujgce szprychy - ugiecie szprych nie powinno przekraczac¢ 1,5 mm dla
obreczy 19 calowych i wynosi¢ od 0,5 do 1,0 mm dla obreczy 16 calowych.

W ramce przedstawiono fragment instrukcji naprawy motocykla. W ktorym motocyklu szprychy w obrgczy
zostaty niewlasciwie zamontowane?

Rozmiar obreczy

Obrecz kota przedniego ugigcie

Obrecz kota tylnego ugigcie

[mm] [mm]
[l max min max min
A. 19 1,5 1,2 1,2 1,1
B. 16 0,9 0.4 1,0 0,7
C. 16 1,0 0,5 1,0 0,8
D. 19 1.4 1,0 1,5 1.4
Zadanie 40.

W ktérym dokumencie wskazuje si¢ warto$¢ [z1] rabatu udzielonego klientowi za wykonang usluge naprawy

uktadu hamulcowego motocykla?

onwp

W fakturze VAT.
W zleceniu naprawy.

W karcie wykonanych prac.
W zamoOwieniu magazynowym.
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